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ATA DA 67ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano de 2018, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 67ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de 

Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência 

de: Sebastiao Jose de Souza. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 66ª Sessão Ordinária realizada em 25 de 

outubro, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 526/2018 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Departamento Estadual de Trânsito do Estado de São Paulo 

(DETRAN) para que informe a possibilidade de serem disponibilizados em nosso 

município todos os procedimentos para a retirada da Carteira Nacional de Habilitação 

(CNH), desde o exame médico até as aulas práticas, para as pessoas com deficiências 

ou mobilidade reduzida. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 586/2018 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito 

para que estude a possibilidade de implantar o Programa Internet para todos na Vila 

Taquari, Sanbra e Agrovila. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 587/2018 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito 

para estude a possibilidade de implantar o Programa Internet para todos do Bairro das 

Pedras e Bairro dos Pintos. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 588/2018 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito 

para que, junto ao setor competente, estude a possibilidade de implantar o Programa 

Internet para todos do Bairro da Taipinha e Ribeirão do Leme. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 589/2018 - Wiliana Cristina da Silva de 

Souza - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor competente, estude a 

possibilidade de implantar o Programa Internet para todos do Bairro Palmerinha e Banco 

da Terra. Ofício de Secretaria Municipal da Saúde: resposta - Requerimento 551/2018 - 

Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Prefeito Municipal para que junto ao setor 

competente designe Oficial Administrativo no PSF da Vila Santa Maria. 

PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 129/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - 

Declara de Utilidade Pública a Associação de Moradores Morada do Bosque (AMMB). 
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132/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Autoriza a concessão de 

desconto no Imposto sobre a Propriedade Territorial e Predial Urbana (IPTU) na 

transferência de domicílio ou residência dos proprietários de veículos automotores, nos 

casos em que se especifica, e dá outras providências. 133/2018 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Institui campanha sobre o programa adote uma academia ao ar livre, e 

dá outras providências. 134/2018 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de exibição de vídeos em locais que especifica, contendo informações 

sobre a saúde. Requerimento: 653/2018 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer 

ao Sr. Prefeito para que informe quais providencias o município pretende tomar em 

relação ao esgoto que sai do Jardim Santa Rosa que cai na Igreja do Divino. 656/2018 

- Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto 

a Secretaria de Obras, informe sobre a previsão de data para retomar e concluir as obras 

de pavimentação que foram iniciadas na Avenida Raul de Oliveira Filho – Jardim Bela 

Vista. 658/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito para que 

disponibilize informações sobre a última aquisição de remédios e materiais básicos para 

a rede municipal de saúde, e organograma de distribuição e realizar em caráter de 

urgência a aquisição de medicamentos faltantes. 659/2018 - Vereadora Vanessa Valerio 

de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente informem 

a possibilidade de instalar lixeira comunitária no final do Bairro Bela Vista, acesso para 

o Bairro da Chácara e demais bairros. 660/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - 

Requer à empresa PREVER para que nos informe a possibilidade de realizar reparos e 

manutenção no Cemitério Ecumênico de Itapeva para o feriado de finados. 661/2018 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito para que 

junto ao setor competente informe a possibilidade de não ser cobrado a taxa de 

iluminação pública no Bairro Taquari Guaçu, visto que este bairro não tem iluminação 

pública em nenhum local. 662/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

DEMUTRAN (Departamento Municipal de trânsito) para verificar as entradas de 

garagem situada na avenida, praça 20 de setembro altura do número 173, localizado no 

centro. 663/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito 

Municipal junto ao setor competente (Secretaria Municipal de Saúde) que informe a 

possibilidade de serem disponibilizado a (Agente comunitária de Saúde), para 

atendimento no PSF do Bairro Pacova. 664/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - 

Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto a Secretaria Municipal de 

Educação e demais instâncias responsáveis, crie condições para a devida avaliação do 

Plano Municipal de Educação e seu monitoramento. 665/2018 - Vereador Marcio Nunes 

da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 
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providencie a limpeza e capinagem de guia da calçada (incluindo o canteiro central) na 

R. Profª. Graziema de Melo de Souza de Bóis, em toda sua extensão, Vila São Camilo. 

Indicação: 659/2018 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a limpeza, corte da 

grama e poda das arvores que estão encostando na rede elétrica, na Praça Manoel 

Batista Diniz, Bairro do Avencal. 663/2018 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida 

Silva - Indica tapa buraco na rua: Quintino Bocaiuva, Centro, em frente ao número 159. 

665/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica limpeza, manutenção na Boca de 

Lobo, localizada na Rua Adil Bernardino, na altura do número 325 – Vila São Miguel. 

666/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica que envie a esta Casa 

de Leis o Projeto que “Institui o Programa Corujão da Saúde no Município de Itapeva-

SP”. 667/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a capinagem e limpeza ao redor 

dos prédios, calçada e acesso para os Blocos do CDHU localizado na Rua Haroldo 

Hanickel, Jardim Nova Itapeva. 668/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica 

reparos com máquina Patrol e possível cascalhamento, na Rua João dos Santos Vieira 

localizado no Bairro de Cima II. 669/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica 

implantação de abrigo no ponto de ônibus próximo ao cruzamento da estrada do Bairro 

da Lagoa Grande com a Rodovia Faustino Daniel da Silva, Km 15. 670/2018 - Vereador 

Edivaldo Alves Santana - Indica a extensão de iluminação pública e a passagem de 

máquina motoniveladora e posterior cascalhamento na Rua Francisco Sojo Avila – 

Bairro Cabeceira. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 129/2018 à Comissão de 

Legislação; 132/2018 às Comissões de Legislação e Economia, 133/2018 à Comissão 

de Legislação e o 134/2018 às Comissões de Legislação e Saúde para exararem seus 

pareceres, e Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providencias de costume. TEMA LIVRE – Faz uso da Tribuna o vereador Margarido – 

fala sobre a eleição a presidente do candidato Bolsonaro. Explana sobre entrevista do 

candidato eleito à TV Record na data de hoje. Discorre sobre ética, a importância de 

cuidar do quintal, ou seja, a cidade de Itapeva; comenta sobre a CEI em Itapeva. Fala 

que será apresentado em breve pedido de comissão processante do Prefeito em função 

dos fatos apurados pela CEI. Frisa que os vereadores devem votar o documento com 

ética e comprometimento com o povo, quando estiver em discussão e votação. Comenta 

sobre crimes que teriam sido detectados pela CEI, afirmando que se não protocolarem 

pedido de comissão processante, ele mesmo o fará. Fala que os vereadores não podem 

apoiar Bolsonaro e votar contra pedido de cassação do prefeito, diante das 

irregularidades encontradas. Comenta sobre a falta de gestão municipal, citando 

questões como dívida ativa de IPTU e outros, que deveriam ser negociados e tratados 

de maneira mais adequada. Fala a respeito de dispensa de licitação no Executivo que 
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teria sido feita de forma irregular. Faz uso da Tribuna o vereador Márcio Supervisor – 

comenta sobre a democracia e a eleição atual. Fala que os vereadores devem votar os 

projetos e demais votações conforme a consciência de cada um. Fala sobre o Plano 

Municipal de Educação, que compete à Comissão Municipal de Educação fiscalizar o 

seu cumprimento. Comenta que esperou a Secretaria de Educação se manifestar, que 

está na hora de cobrar uma posição sobre o fato. Diz que devem convidar a secretaria 

e demais órgãos para discutirem sobre isso.  Comenta sobre a eleição de João Doria. 

Fala que espera que as coisas melhorem e reafirma sobre a necessidade de 

acompanhar o plano municipal da Educação. Faz uso da Tribuna o vereador Laércio 

Lopes – discorre sobre o comentário do vereador Margarido sobre a CEI, diz que tem 

estudado bastante sobre o assunto. Comenta que pediu parecer jurídico de consultoria 

externa. Diz que o tema precisa de estudo e não ser discutido no calor das emoções, 

por paixões partidárias apenas. Fala sobre a reinauguração do Projeto Guri que ocorreu 

hoje, destacando a importância social que tem esse projeto. Fala de economia ao 

município ao deixar de pagar aluguel da antiga sede desse projeto. Aparte ver. 

Margarido – diz que gostaria de ver o parecer jurídico, mas que gostaria que fosse 

analisada a máquina fotográfica, utilizada em foto que foi enviada à CEI, que seria 

importante para o processo. Continua ver. Laercio – diz que não cabe a ele essa 

decisão, que a máquina seria de uso pessoal, que entende que se faltou verificar algo 

pontual deve pedir ao prefeito. ORDEM DO DIA. Leitura de Requerimento 660/2018 - 

Wilson Roberto Margarido - Requer à empresa PREVER para que nos informe a 

possibilidade de realizar reparos e manutenção no Cemitério Ecumênico de Itapeva para 

o feriado de finados. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 67, 119, 130, 134, 139 e 

145/2017 e 31, 57, 62, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 107, 109, 113, 119, 122, 123, 

126, 127, 128, 129,130, 131, 132, 133 e 134/2018. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 

ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL – Com a palavra o vereador Alexsander Franson – comenta sobre a eleição 

de Bolsonaro, explanando sobre a disputa eleitoral; fala sobre a votação em Itapeva. 

Comenta sobre aspectos da economia e outros. Discorre sobre aspectos de transição 

de governo e o novo Congresso que foi eleito. Comenta a respeito de sua amizade com 

o Presidente eleito, desde 2014. Fala sobre jornalistas de tevês noticiando a eleição de 

Bolsonaro. Fala que o PT deveria reconhecer os erros que cometeu ao longo dos anos. 

Discorre sobre valores da dívida pública do Brasil. Comenta sobre anúncios de Paulo 

Guedes acerca de estatais do Brasil. Fala sobre questões de política externa e falhas 
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em urnas eletrônicas, do processo de votação; de reforma política; voto proporcional. 

Com a palavra a vereadora Débora Marcondes – parabeniza o evento Itanews de Ouro 

e sua organização; parabeniza o Projeto Guri, a Secretaria Estadual de Educação por 

ceder o espaço ao projeto. Comenta sobre o trabalho e a importância desse projeto 

social. Discorre acerca da eleição a Governador de João Dória e seu tempo à frente da 

Prefeitura de São Paulo. Comenta sobre o PSDB no governo de São Paulo. Explana 

sobre promessas do Dória, citando a duplicação da rodovia SP 258 e a atenção que ele 

dispensará ao interior. Fala a respeito da campanha do PSDB no Estado. Deseja boa 

sorte ao presidente eleito. Comenta sobre projeto de sua autoria, que versa sobre 

desconto de IPTU ao transferir veículos com placas de outros municípios para Itapeva. 

Fala sobre resposta do Detran sobre CNH para pessoas com necessidades especiais 

em Itapeva. Comenta sobre cobrança de taxa de iluminação no Bairro Taquari-guaçu, 

que entende ser irregular. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 68ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 1 de novembro, 

no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos 

da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 29 de 

outubro de 2018. 
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